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Pálinkamirigy.
Irta: Kossuth Lajos.*

„Kondorosról tél hó 9-éről tudó- 
sittalunk, hogy Bókés-Csaba Euró­
pának talán legnagyobb faluja (ha­
tára 86,0U0 hold, lakosa 24,000) a 
falvak sorából kiemeltetve mező­
várossá lön, minthogy közbirtokos­
sága vásári szabadalmat nyert.

Négy vására leend,, évenkint: 
Tavaszelő 1. Nyárhó, Oszhó 26 és 
Tólelő 1-ső napjain.

Óhajtanok tudni, vájjon e ha­
talmas helység, melyből terjedelmi­
leg egynémely „souverain“ herceg­
ség Ián 4-szer is kitelnék, bir-e 
csak annyi önállósággal is, ki van-e 
községi élete csak annyira is fej­
lődve, hogy egy rendezett tanács­
csal dicsekedhetnék ?

Ha nincs, úgy óhajtjuk, hogy a 
vásári szabadalommal nyert „acessio

* Most mikor az egész ország közvélemé­
nye, sajtója örömmol fogadta Debrecen város 
kü-gyűlésének azt a nagy horderejű határozatát, 
hovy a pálinkakim rők szombat o tétöl hétfőn 
reggelig zárva tartandók s mikor eme határo­
zat ellen egyes érdekelt közgyűlési tagok fc- 
lebbezést nyújtottak he, idején valónak tartom 
leközölni ezen a P. H. 1841-ik évi (i-iki számá­
ban Kossuth Lajos aláírásával megjelent i ikkelyt.

Dr. Burger.

honoris“ Békés-Csaba polgárjogi 
életére legalább ennyi hatással le­
gyen.

Hahogy egyébiránt e vásári sza­
badalom Csabát ipar szorgalom és 
kereskedés tekintetében gyarapitni 
segitendi, annak kétségtelenül csak 
örvendhetünk; ámbár, ha másként 
nem lehet, legalább óhajtásban sze­
retném anyagi jólétünket is kifejlett 
alakban képzelni ipart, kereskedést, 
szorgalmat és közlekedést oly élénk­
nek kívánnánk e honban, hogy vá­
sár mindig mindenütt s igy soha 
sehol se legyen.

Ez állapot azonban oly inn­
igen messze van, hogy igazán a 
jámbor óhajtások körébe tartoznék; 
s amint most állunk, valóban a 
népszükségekhez számítható, hogy 
minden vidék városokkal ellátva le­
gyen ; de mégis azt hisszük, miként 
e vásárszabadalom Csabán sem fog 
oly gyarapitólag semmire hatni, 
mint a csapszék jogra s ezáltal az 
iszákosságokra, mely ellen mi, mint 
paler Mathew Irhonban ész és szív 
nevében keresztes hadat indítani 
igen nagyon szeretnénk.

Legyen szabad ez alkalommal 
megvallanunk, miképen bármennyire 
jövedelmezők is legyenek a szesz­

főzőházak, mi mégis a pálinkát azon 
átkok közzé számítjuk, melyek a 
népen igen nyomasztóan fekszenek.

Nem akarjuk a pálinkával! bol­
dogtalan visszaélésnek kártékony­
ságát általánosan fejtegetni, sőt is­
mert dologul tesszük fel mite rész­
ben pl. dr. Casper (Beiträge zur me­
dizinischen Statistik) s más jeles 
Írók mondanak: és ezeknek nyo­
mán csak azon meggyőződést fejez­
zük ki, hogy, aki szerét találná az 
emberiség e rettenetes mételyét az 
italok sorából ki s pusztán a che- 
miai laboratóriumokba s gyárakba 
szorítani, tán ép oly jótevője lenne 
az emberi nemnek, mint a himlő 
oltó Jenner, vagy aki egykor a dög­
mirigy mérges nyilaiteltompitandja.

Uly lelkes szózatok emelkedtek 
a szeszes italokkali visszaélés ost­
romlására; oly borzasztó, de igaz 
színekben rajzolvúk egyes szomorú 
esetek a pálinka szerencsétlen ál­
dozatai, oly szembetünőleg aljasodik, 
erőtlcnedik, botul és szegényedik, 
nemzedékről-nemzedékre az em­
ber faj egész népeknél, hol a 
pálinkaital közönségesen elterjedt; 
mindhiában a mirigy terjed borzasz­
tóig! S vegyük fel már most, hogy 
hazánkban egész vidékek vannak,

Déryné osókja.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —

Herczeg Ferenc, a nagy magyar szín­
műíró vígjátékot irt Déryné iíjass/ony-róI, 
mely vígjáték költészetével, finomságaival 
bájos hangirataival ma este vonul be bizo­
nyára diadalmasan a debreceni színpadra.

Déryné, a darab főalakja, aki a magyar 
színészet csecsemő korában o kornak leg­
nagyobb müvés-nője volt s akinek nagyon 
sokat köszönhet a magyar színészet. Déryné 
nap'ót vezetett, amely nagy irodalom-művé­
szeti történeti jelentőséggel bir s amelyet 
Herczeg Ferenc forrásmunkának használt 
darabja megírásánál. íme a naplótöredék 
ugv, amint Déryné réges-régi időkben meg­
írta azt, nem gondolva arra, hogy abból 
majdan vígjátékot imák.

„Gróf Theodor (egy Csáky gróf) hűsé­
gesen udvarolt nekem“.

A grófot már csúfolni, vagy hogy is 
vegyem ki, faggatni kezdték barátai és 
fórfitestvérei, hogy még mindig, miként 
mondák, hűségesen nekem udvarol. „Csak 
nem tagadod, hogy odajársz?“ — mondák.

„Oh, azt nem, sót sokszor járok oda, hiszen 
én jó ismerőse vagyok és nagy tiszteletben 
tartom. Ő érdemes nő“. „De csak végre 
szerelnéd, ha más ud arolna Dérynének?“ 
„Én? Én mitse gondolnék vele“. „Nem 
bizony, mondá Knezsik ur, mert oly biztos 
Dérynébe gróf Theodor, mint a nap az 
égbe“.

Erre mind hangosan kezdettek ka­
cagni. „Színésznő!“ — mondák a tisztek, 
aztán „biztos“. „Már abba igazat mond 
Knezsik, mondák nébányan, Déryné hozzá­
férhetetlen, ha valakit szeret“. „Fehl pah! 
mondák a lisztek. Terjesszenek csak eleibe 
egy szép, pár száz forintos óksz.ert, nincs 
egy színésznő is, akit meg nem ejthet“. 
Azt mondja egy másik közülök : „Nem biz 
azt, még csak egy c-ókot se kap“. Erre 
Bártzi Gábor, igen gazdag s nagy arszlán, 
kit látásból s néba-néha egy-két szétársal- 
gásbói is ismertem, fölszólal: „En elmegyek 
s mindjárt próbát teszek nála, de Ígérjétek 
meg, hogy addig Theodort zárva tartjátok s 
ki nem eresztitek egy percre se, mig elő nem 
jövök“.

Délelőtt volt, egyedül ültem a szobám­

ban. Kopognak Szabad I Ki lép be hozzám? 
Bártzi Gábor. Én egész vidáman fölkelek, 
meghajtom magam s bámulva, mosolyogva 
kérdem (alig udvözölheteti): „Mi véletlennek 
köszönhetem e ritka szerencsét.“ mert soha 
se volt szállásomon. „Maga oly szépen játszott 
a múlt játékba, édes Déryné, hogy meg min­
dig előttem lebeg a kepe". Köszöni szépen 
a szerepem, mondám tréfálva, mert kedves 
szerep volt, n.it játsztam s övé a dicsőség“. 
„De tréfán kívül, hiszen maga mindig is oly 
szeretetreméltó. Nem is csuda, ha magába 
mind szerelmesek vagyunk“. A szinpmion, 
mondám. Azt mindig tessék odafenni. Meg 
én b-lém senki se lett szerelmes nappal, 
mondám s ahogy a sz.inpor eliüuik, a sze­
relem is alszik a porfullcpgel együtt.“ Sokat 
össze-vissza focsegeit még a szerelemről, mi- 
lyeket már eleget hallottam életembe, mig 
reájött, hogy 6 elbájolva volt tegnap, hogy 
csak egy csókot ha kaphatott volna tőlem, 
százakat adott volna érte. „De hamar kidob­
ják a gazdagok a pénzüket, mondám. Hiszen 
pedig egy csók magába véve néni oly nagy 
dolog. ,Nem, ugy-e, mondá“. En meg se 
álmodtam, mi van az agyában! - Elkezd 
egyébről beszélgetni, de mindig csak a körül

ROSE DEZSŐ
ékszerkereskedése

DEBRECZEN, Piatz-ulcza, Hiigázia-kívíliáz illáit,
Spe< ialista modern újdonságokban.
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melyek a szeszes italok közül egye­
dül a legkártókonyahbat a pálinkát 
ismerik — egész vidékek melyeknek 
ez mint a levegő már-már életszük­
ségükké lön; egész vidékek, hol a 
pálinka azon feneketlen örvény, 
mely a népek lelki, testi erejét 
nyomorgó szorgalma minden gyü­
mölcsét elnyeli, hogy ez a földbir­
tokos gazdáknak sokhelyütt legfőbb, 
csaknem egyedüli jövedelme, hogy 
ez egész roppant vidékeken a nép 
erkölcsi életébe annyira beleszövő­
dött, miszerint a falusi bíráskodás, 
községigazgatás, adókivetés, nóp- 
ügyintézkedés attribútumának, dijja 
és föltételének tekintetnék; mert 
egész megyékben már fel sem vett, 
sőt nem csak természetesnek né­
zett, de gyakorlatáltal fel is szentelt, 
a köztisztviselők elnézésével mintegy 
szentesített szokás, hogy a helység 
elöljárói, bárminemű községi dolgok 
végett mindig a pálinkás korsó kö- j 
rül gyűlnek össze, ha lakostársaik i 
ügyes-bajos dolgaiban bíráskodnak, 
első gondjuk a pálinka, melynek 
árát a vesztő féllel megfizettetik, ha 
megyei tisztviselők által bizonyságuj 
vagy becslésül használtatnak első 
gondjuk a pálinka, melyet mint va­
lamely törvényes bírói taxát a hely­
ség pecsétje alatt kiadott bizonylat, 
vagy becsülevélben gyakran itce 
számra felrónak a nélkül, hogy mi 
ezen legkevésbbé is felakadnánk s 
mindezt felvéve gondoljuk el, hogyha 
itt, hol e mirigy annyira elterjedt, 
hol a mértékletesség! egyesületek 
még egészen ismeretlenek statisz­
tikája Íratnék a pálinkának orvosi, 
lélektani és státus gazdasági szem­
pontokból, mi borzasztó adatok tö­
megét láthatnék egyrakáson!

De mi tudjuk, mily nehéz fel­
adat, még egy chinai császárnak is 
a nép mámor ellen (legyen mákony 
vagy pálinka mámor mindegy) há­
borút indítani s azért csak azt óhaj­

tanónk ezúttal legalább, hogy a 
falusi elöljárók botránkoztató szo­
kásai eltöröltetnének s ezzel is nö­
veltéinek a tekintet, mellyel birniok 
kell, hahogy a község igazgatás 
jótékony oldalait kifejteni óhajtjuk.

Kossuth.“

Politikai hírek.
A kiegyezés válsága. A válságot 

elodozták. A magyar politiKusok nevében 
Kossuth Ferenc, mint legilletékesebb faktor, 
kijelentette, hogy az autonom vámtarifa rész­
letes megállapítása husvét u'ánra marad, 
mire a kiegyezési tárgyalásokat dűlőre vélik 
vihetni. Ausztriában a kormány tagjai vár­
ják az újabb tárgyalások eredményét, me­
lyek a jövő héten a két miniszterelnök között 
indulnak.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Egy kis nemzetiségi vita.

A képviselőház ülése.

(Saját tudósítónktól.)
Budapest, február 22.

A mai ülésnek megint a napirend előtti 
része volt érdekes. Hock Jánosnak volt he­
ves vitája a nemzetiségi képviselőkkel — 
a nómetbogsáni választás miatt.

Justh Gyula elnök pontban tiz órakor 
nyitotta meg az ülést. A múlt ülés jegyző­
könyvének hitelesítése után az elnök jelenti, 
hogy Pop-Csicsó Istvánnak engedélyt adott ! 
a napirend előtti felszólalásra.

Pop-Csicsó István : Hock János tegnapi 
beszédere reflektál. Nem érti, hogy miért tá­
madják őt, amikor ő soha senkit nem tá­
madott. Azt senki se tudja rábizonyítani, 
hogy 6 a magyar sáv ellen izgatott. (Zaj.)

Lázár Zuárd: Eri rábizonyítom.
Pop-Csicsó István : Tessék, bizonyítsa, 

ha tudja.
Lázár Zoárd: Sohse búsuljon, legköze­

lebb megcselekszem. (Nagy zaj.)

járt, hogv azonban a szerelem mellett az 
anyagi dolgokról sem kell meg'eledkezni, 
mert ám az sem megvetendő.“ Ob, semmi 
esetre“, mondám. „Do nézze csak, Déryné, 
én most az aranyműves bolt melleit menvétt 
el, bementem, hogy mi szépet találnék ott“ 
s azzal kihúz öltönye alól egy csinos, lapos, 
kerek tokot. Kinyitja : gyönyörű colleé, finum 
arany-munka ragyogott ölömbe, opálkövek- 
kel, melyek apró, fehér igazgyönggyel voltak 
körülfcglalva; hozzá iüibcvulók, egy broche 
és fiassin, akkor igen viselték a homlokon s 
kitárva, ott mutogatta s kérdezte, hogy jó 
jó Ízlése van-e?“ (Fölséges! mondám. Be 
gyönyörű munka s mi Ízletes (zart).“ No akkor 
nagyön örülök a választásomon.

„De mint mondám, maga tegnap oly 
elbájolólag hatott ream, hogy meg ma is 
egészen elfoglalta eszméletemet és csak 
maga oldhatja löl a bübájt, mely kötve tart.“ 
„Ej-ej! mondám kacagva, kissé szatirikusán : 
ugyan miképpen ?“ „Ha engem megcsókol“ 
s ölelni akar. Ekkor márlevevém nyakamról 
az ékszert. „Megcsókolni?“ mondám, hosz- 
szura nyújtván a szót.

„Osztán ez a szép ékszer enyém lesz?“ 
„A magáé, kedves Déryné. Semmit se kí­
vánok magától, csak egyetlen csókot.“ „Saj­
nálom, mondám, de nines eladó csókom...“ 
Mintha leforrázták volna az én csókvásárló­
mat. „Hiszen maga is egy csókot nem oly 
nagy dolognak tartott?“ „Nem is az, mon­
dám. csak egy kis kivétellel.“ Lássa Tites 
url ha egyenes, jóindulattal idejött volna s 
egy szerű leg mondotta volna: édes Dérynéi

de szépen nézett ki tegnap, meg nem állha­
tom, hogy egy csókot ne kérjek magáról... 
és lehet, meg is csókoltam volna. De ily 
nagy előkészületekl-nl s nekem még árt 
szi.bni egy csókért! Én már nem vagyok 18 
éves gyermek lyányka, de meg akkor se 
merészelt volna senki ily ajánlatot tenni. 
Ilyenkor igen drága egy csók nálam. Igen, 
igen, drág.ibb, mint az ékszerek! Csak sze­
relmem tárgyát csókolgatom meg viszont 
csókért, mely mindennél drágább nekem.“ 
„Dérynéi maga engem igen megszégyení­
tett. Hát mitévő lennék én most már ezzel ? 
Kérem, fogadja el.“ „Hát nem tudja?“ Én 
fogtam szép' n, ismét visszapakkolram s oda­
adom kezebe: „Tessék hazavinni a Ts. 
asszonynak.“ „No, maga engem szépen le­
főzött. Isten úgy segéljenl hazaviszem nőm­
nek és azt mondom neki, hogy maga küldte 
ajándékba.“ „Az a Ts. ur dolga“ mondám 
s végre távozott kedvetlenül.

Midőn Bártzi belépett a lovardába, úgy 
rohantak neki a katonatisztek, mint a sás­
kák. „No kaptál csokot?“ kérdék tőle. „Azt, 
ördögöt, mondá Gábor. Peehet. Lefőzött az 
az asszony úgy, hogy szegyei lek eleibe 
menni.- A lisztek elkezdették öt kikacagni és 
kiáltozták ! „Huch lebe Déry 1 Theodor hoch!“ 
„No, már most látjuk, hogy nem haszonta­
lan, könnyelmű nőt szerel Theodor s szen­
tesítve van az 6 viszonya. Déryné derék 
asszony I“. ■ De evvel tele lett a város, mert 
azok a csacska fiák mindenfelé kiíeoseglék.

Pop-Csicsó István: Kossuth és Appo- 
nyi a külföld fórumához fordultak, hogy a 
magyar nemzeti küzdelem jogosultságát be­
bizonyítsák. Nos, ezzel szemben állíthatja, 
hogy a nemzetiségi képviselők soha sem iz­
gattak a külföld előtt a magyarok ellen, a 
minthogy sohasem gravitáltak külföld felé. 
A nemzetiségi képviselők mindig a. politika 
becsületes fegyvereivel küzdöttek. Álljon elő 
az a képviselő, aki ezt tagadja. A román 
papság nevében a leghatározottabban vissza­
utasítja azt a vádat, mintha ők hamis es­
küre, a legnagyobb bűnre csábítanák a vá­
lasztó polgárokat. Egyébként kijelenti, hogy 
hiába támadják őt, kötelességének teljesíté­
sében semmi támadás vissza nem tartja. 
(Nagy zaj.)

Hock János: Személyes megtámadtatás 
címén kór szót.

Az elnök: Figyelmezteti, hogy szigo­
rúan e címen beszéljen, mert napirend előtti 
felszólalás nem képezheti v ta tárgyát.

Ferdinundy Béla: Nem kell nekünk 
professzor.

Az elnök: En elnök vagyok és nem 
professzor. Arra pedig vigyázni, fogok, hogy 
a házszabályukat megtartsák. (Éljenzés.)

Hock János: Pop nem volt ott Bog- 
sánban a választás előtti időkben s igy nincs 
sutya annak, amit mond. Az egész hangula­
tot jellemzi az, amit a választáson Petrovics 
képviselő mondott. Azt hirdette, hogy 6 lesz 
az első, aki élére állana annak a hadsereg­
nek, mely a magyarok ellen megy.

Vajda Sándor: Ilyet senki se mond!
Hock János: Goldis radnai programm- 

beszédebcn kijelentette, hogy szívesen látná 
a magyar alkotmánjos uralomnak az abszo­
lutizmus által való megtörését, mert ez az 6 
felszabadulásukat jelentené. (Nagy zaj.)

Vajda Sándor: Ezt nem mondhatta.
Hock János: Figyelmezteti a nemzeti­

ségieket, fékezzék magukat, mert elfogy a 
magyar türelem. Azzal a mondással fejezi 
be a beszédét, hogy jön még a kutyára dér. 
(Zajos éljenzés és taps.)

Vajda Sándor: Személyes megtámad­
tatás elmén kór szót. O nem mondta, hogy 
Hock hazudik, hanem a memóriája téved. Ä 
Goldis ellen felhozott vád alaptalan.

Az elnök: Figyelmezteti a szónokot, 
hogy Goldis majd megvédi magát. Itt, napi­
rend előtt nincs helye a polémiának.

Vajda Sándor: Petrovics és Goldis kü- 
lömben majd személyesen fognak felelni az 
ellenük felhozott vádakra.

A munkásbixtositás.
A jegyző felolvassa a munkásbiztositási 

törvényt, melyet a Ház most harmadszori 
olvasásban is megszavaz.

A katonai özvegyek 
és árvák ellatasa.

Semsev László elöndó ismerteti az 
1887. évi XX, 1891. évi X. és 1996. évi IV. 
törvénycikkek módosításáról szóló törvény- 
javaslatot, méh et elfogadásra ajánl.

ilórey Lajos: E javaslat megszavazása 
a függetlenségi pártra nézve ismét az ön­
megtagadás nehéz problémáját képezi. A 
katonai kérdések kikapcsolását mindenki 
úgy értetie, hogy amig a magyar nyelv 
érvényesítésének követelése szünetel, addig a 
hadügyi kormányzat részéről is fog szüne­
telni minden követelés. Azonban ugylátszik, 
a hudvezetőség részéről a paktumhoz való 
ragaszkodás nem olyan őszinte, mint aho­
gyan hittük. A függetlenségi pártnak nem 
elég, hogy hangozta-sa elvét, hanem rugasz­
kodnunk is kell azokhoz, hogy majd arra 
az időre, ha mi vi sszük át a kormányzást, 
ami, remélem, nemsokára fog bekövetkezni, 
az országnak legyen anyagi ereje, hogy 
azokat meg is valósítsa. Aggodalmai köz­
jogiak és pénzügyiek. Foglalkozik a törvény­
javaslattal s határozati javaslatot nyújt be.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszter: Méreyvel szemben rá kell mutatnia 
arra, hogy ez a törvényjavaslat nem esett 
abba a hibába, hogy a honvédséget együtt 
vette a közös hadsereggel. Ezt akarta kon­
statálni az'rt, mert nem helyes, ha még 
magunk nagyobbitjuk a világ előtt valóban 
nagy áldozatainkat. (Éljenzés.)

Az elnök: Az ülést tiz percre felfüg­
geszti.
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Satinet után.
Okolicsányi László: Tiltakozik még 

csak annak a feltevése ellen is, mintha a 
rangosztálvokat a törvényhozás hozzájáru­
lása nélkül lehetne megállapítani. A had­
mentességi alap nem közös ügy. Szeretné, 
hogy a nevelési hozzájárulás egyes osztá­
lyoknál emeltessék. A javaslatot elfogadja.

Samássá János foglalkozik a törvény- 
javaslattal s kijelenti hogy elfogadja.

Egyház és iskola.
Presbiteri gyűlés. A debreceni ev. réf. 

egyház presbiteri gyűlése holnap, vasárnap 
d. e. 10 órakor lesz Kiss Albert, illetve Ve- 
csey Imre elnöklése alatt. Az ülés tárgyso­
rozata 25 pontból áll. Ezen az ülésen teszi 
le az esküt a két uj egyházközségi biró, 
Szilágyi Károly presbiter elhunytáról jelen­
tés tétetik, megállapítják, hogy az egyház 
készpénze, mely takarékpénztárban s mily 
arányban helyeztessék el. — Tárgyai lesznek 
még küldöttségi jelentés ős javaslat Horváth 
Gusztávnak, az uj presbiterek felesketése és 
a tisztviselők választása ellen intézett pa­
nasza tárgyában. A harangozok drágasági 

ótlék adása iránti kérvénye. A gazdasági 
izottság folyó én 156. sz. végzése a Teleki­

utca 77. sz. ház vételárának kifizetéséről. Az 
országos ref. tanáregyesület kérvénye a pá­
lyádéul régebben felajánlott 50 drb arany­
nak az Iskolatörténeti Adattár Il-ifc köteté­
nek költségeire engedélyezése tárgyában. A 
Csokonai-kör megkeresése néhai Diószegi 
Sámuel és Fazekas Mihály emlékének meg­
örökítése céljából erkölcsi támogatás és na­
gyobb áldozat — Aintegy 50J kor. — ado­
mányozása végett. Harsányi Gusztávnak, 
mint a homokkerti ref. olvasó-egylet elnöké­
nek és társainak kérvénye az egylet részé­
ről saját otthona létesítése céljából foganatba 
vett sorolás utján törlesztendő kamatnélküli 
kölcsönben részvétel iránt stb.

E

A kereskedelmi és iparkamarai
választások.

A szavazások eredménye.
Meglepetések.

— február 22.
(Saját tudósítónktól.) Tegnap számolták 

össze az ipar és kereskedelmi kamarai vá­
lasztásokra beadott szavazatokat, hogy meg­
állapíthassák a választások eredményét.

A választásoknak a kereskedői tanácso­
sokra vonatkozó része minden tekintetben 
megnyugtató. A volt kamarai tagok nagy 
részben újból bejutottak a kamarai tanácsba 
s a fiatal párt két jelöltjét juttatta győze­
lemre.

Az iptros szavazatok azonban meg­
lepetést hoztak s itt az u. n. ipartestületi 
liszta győzedelmeskedett. így történt, hogy 
a kamarai iparosalelnök Serly Ede is el­
esett a rendes tagságtól s csak póttag lett. 
Itt még több érdemes kamarai tagokat is 
mellőztek az iparosok. E miatt nagy a for­
rongás s komoly formában tartja magát 
a hír, hogy a választást meg fogják fel­
lebbezni, azon az alapon, hogy a képesített 
iparosok más iparos társaikat kizárták a 
tanácsból.

A szociálisták jelöltjei a 678 szavazat­
ból 70 szavazatot kaptak, ami nem kicsiny- 
lendö eredmény, de persze még ahoz sem 
volt elég, hogy u póttanácsosságok szám­
arányát megközelítsék.

Az iparos-választások tisztikara tegnap 
este 8 óráig dolgozott a szavazatok összo- 
számlálásán. A kereskedői választók szava­
zatait délután 5 órára összeszámolták.

A szavazatok eredménye a következő:
Kereskedői beltagok.

A bsadott 429 szavazat 16 bel tagságra 
s 8 póttagságra szóllott. Összesen 69 egyén 
közt oszlottak meg a szavazatok, akik közt 
azonban túlnyomó részben voltak olyanok, 
akik legfeljebb 1-2 szavazatot kaptak.

Az eredmény olyan, mint előre látható 
volt. A régi kamarai tanácsosok közül Bá­
thory Jó séf teljesen kioukott, mig Bechert 
Manó és Lukács Ármin volt rendes taná­
csosok póttagok lettek.

A fi italabb generáció lisztáján jelöltek 
közül Fürst Ö lön és Kontsek Géza győztek, 
mint rendes tagok. Uj tag lett még Sesztina 
Jenő, .akit az öregek jelöltek.

Érdekes, hogy az utolsó rendes ta­
nácsos Kontsek Gtza 183 szavazattal ke­
rült a tanácsba s Kaszanyitzky Andor, aki 
csak egy szavazattal volt mellette kisebb­
ségben, már póttanácsos lett.

A legtöbb szavazatokat kapták s igy 
rendes tagok lettek:

Szabó Kálmán 
Szent-Királyi Tivadar 
Zádor Lajos 
Kardos László 
Györffy Aladár 
ifj. Schwartz Vilmos 
Karay János 
Kovács Mihály 
Sestina Jenő 
Löfkovits Arthur 
Iyusztig Károly 
Áron Jenő 
Fürst Ödön 
Fáik Lajos 
Fleichmann Mór 
Kontsek Géza

366 
362 
356 
351 
342 
338 
304 
277 
245 
242 
236 
226 
213 
209 
208
183 szavazattal.

Póttagok:
Kaszanyitzky Andor 
Bechert ^lanó 
Lukács Ármin 
So mossy László 
Békés Lajos 
Hochfelder Jakab 
Mayer Janos 
Nagy Jakab

182
179
168
157
155
153
195
139 szavalattal.

Ez után legtöbb szavazatot kaptak Csa- 
nak József, Gerstner Kálmán, Gyurky Sán­
dor, Csillag József és Jóim János.

A szavazások eredménye 15 napig köz­
szemlére té étik ki, mely idő alatt megfeleb- 
bezhető. Miután azonban itt a legnagyobb 
rendben folyt a szavazás, felebbezésre semmi 
ok sincsen.

A* iparos tanácsosok.
Az ipsros választások eredménye meg­

lepetéseket hozott Eltekintve attól, hogy 
Nad.y Benő volt tag teljesen kibukott, 
miu’án ipara megszűnt, kiestek a tanácsos- 
ságból teljesen Tóth István, Polgári Márton, 
K. Tóth Sámuel, Morvay Sőlér Tnieszen 
Arthur. Az u. n. ipartestületi liszta 10 uj 
tagját választották be, a kibuktaloit rendes 
tagokból póttagok lettek Serly Ede, Hauer 
Bertalan, Szántó Győző, Zellinger Ede és 
Megyery Kálmán.

A szavazások eredménye a következő: 
678 szavazatból megválasztanak rendes ta­
nácsosoknak.
Segmüller Árpád építő mester 
Id. Sarkadi Ferenc tímár 
Dávidhazv Kálmán könyvkötő 
Riesz Henrik kocsigyártó 
Szabados Vilmos szerelő 
D. Szabó Sándor csizmadia 
Kiss J. Ferenc cipész 
Piros Béla lakatos 
Harsányi István asztalos 
Várj assy Imre kovács 
Barna Tamás ács 
Debreczeni Lajos hentes 
Nagy Béla keztyüs 
Biozó Gyula kőműves mester 
P. Nagy Lajos csizmadia 
Tóth Kálmán szabó mester 
zatot.

Póttagok :
Serli Ede 

I Hauer Bertalan 
1 Szánthó Qyózö

244
221
186 (uj tag) 
175 „
173 „

Zelinger Ede 
Megyery Kálmán fodrász 
Varga Lajos 
Bessenyey Gyula 
Varga Károly
QVOV(l7Ul nt

Ezen kívül legtöbb - 100-150 - sza­
vazatot kaptak : Szliuka István, Frank Re­
zső, Hoffmann S tudor (nyomdász), Thieszen 
Ártur, Takács Gábor, Mészáros György, An- 
talffy Ferenc és a szocialisták 65 átlagos 
szavazatot.

A választás eredménye nagy meglepe­
tést keltett s mint már feljebb megjegyeztük, 
azt meg fogják felebbezni.

558
535 (uj tag)
4n3
475
472 (uj tag) 
471 „
453 „
414
393 (uj tag) 
385 „
377 „
364
335 (uj tag) 
321 „
321 „
320 szava-

Irodalom.
)(Kuthy Sándor verskötete. Kuthy 

Sándor ez a kedves szavú fiatal poéta vers­
kötetet ad ki. Kuthyt lapunk hasábjairól is 
ismeri a közönség, felesleges tehát őt figye­
lembe ajánlanunk. Előfizetési felhívása igy 
szól: „Husvét hetében verses kötettel lépek 
a nagyközönség elé, mely részint a fővárosi 
heti és napilapokban elszórtan már meg­
jelent, részint újabb költeményeimet tartal­
mazza. Verseimet Singer és Wulfner buda­
pesti könyvkiadó cég adja ki, melynek régi 
jó hírneve biztosítékul szolgál arra, hogy 
Ízléses, szép lesz a könyv külső kiállítása is. 
A 10 Ívre terjedő kötet előfizetési ára fűzve 
2 korona, díszes vászonkötésben 3 korona 
50 fillér. Akik költeményeim iránt érdeklőd­
nek, kérem, hogy mellékelt ivén könyvemre 
előfizetni mélióztassanak. Az előfizetési ive­
ket és dijakat címemre (Debrecen, József 
kir. herceg-utca 42. sz.) kérem mielőbb be­
küldeni. Gyűjtőknek 8 előfizető után egy 
tisztelelpéldánynyal szolgálunk. Debrecen, 
1907 február hó. Kiváló tisztelettel: Kuthy 
Sándor.“

)( Párisi elbeszélések. Irta: Francois 
de Rive. Különleges könyv került ki a 
sajtó alól: vérbeli párisi történetek, a Szajna 
parti főváros bizarr világának inegkapóan 
jellegzetes, minden izében eredeti rajzai. 
Történetek, melyek a boulevardok lenge 
köntöse alatt az élet humorának, torzalakjai­
nak, finom arcátlanságának és hazugságának 
adják a nkizzeit. A legeredetibbje azonban 
ezeknek a párisi elbeszéléseknek az Írója. 
Franciás neve alatt — magyar iró rejtőzik, 
aki sok időt töltött a külföld metropolisaiban 
és ott leszűrt tapasztalatait vetette ide olvas­
mányul, mulattatásul . . . szerény álnév 
alatt. 217 oldalon csupa francia ötlet vidítja 
fel az olvasót: ötletek, amelyeknek könnyed 
felszíne alatt egy cinikus iró megfigyelései 
markolnak az életbe. A szépen kiállított kö­
tet, melynek címlapját igazi párisi kép dí­
szíti, a Lógrády Testvérek kiadásában jelent 
meg és ára 2 korona.

Operaénekesek a hullámsirban.
A borzalmas katasztrófa.
Gyémánt a tenger fenekén.
(Fővárosi tudósítónktól) — Ma újabb 

részletet kaptunk arról a borzalmas kata­
sztrófáról, amelynek a Berlini gőzös lett az 
áldozata. A hajón — utasok és matrózok 
együtt — száznyolcan voltak. Egy-két em­
ber kivételével valamennyi elpusztult.

Berlinből telegvafálják, hogy a hollan­
diai hivatalos táviratok és a berlini és lon­
doni magántáviratok összehasonlításából még 
mindig nem tűnik ki világosan, vájjon az 
operatársaság valamennyi tagja áldozatul 
esett-e a katasztrófának, vagy pedig sikerült 
a társaság egyik vagy másik tagjának életét 
megmenteni.

Eddig csak azt tudjuk, hogy a halottak

* » Atfiocv*4" Ks- ,-y
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között több művész is van, akik a londoni Co- 
vent Garden színházban játszottak.

Ott volt a többi közt Schalk, a bécsi 
udvari operának volt karmestere;

Naval, aki több évig volt a bécsi opera­
háznak tnuja és akit éppen most szerződtet­
tek oda vissza;

Krausz Felix dr., egy magyar-osztrák 
tőtörzsorvosnak a fia, aki megszerezte a 
doktori diplomát és csak azután lépett a mű­
vészi pályára;

Krausz még csak huszonnyolc éves 
volt és ezelőtt néhány esztendővel feleségül 
vette Osbornet, a leghíresebb angol énekes­
nők egyiket, akivel most együtt vendégsze­
repeit a londoni színházban;

Bertram baritonista, aki még nem ré­
gen a bássi udvari operaháznak tagja volt, 
de Maler igazgatóval összeveszett és emiatt 
el kellett hagynia a színházat;

Schöne kisasszony, Nast kisasszony;
ott volt továbbá Aino Akte, korunk leg­

nevezetesebb énekesnőinek egyike, aki 
csodálatos szopránhangjával Európaszerte bá­
mulatot keltett s még sokan.

Még nem tudják, vájjon valamennyien 
meghaltak-e. Hollandiai táviratok szerint 
még semmi bizonyost sem tudnak, de a 
legborzasztóbbtól lelnek.

Lohring boritonista szintén ahhoz a* 
opera-társulathoz tartozott, amely a Berliu- 
gózösón utazott. H irwiehbon pariras/állctt a 
baritonista és nem volt ott, amikor a hajó 
elindult. Amikor a kikötőbe érkezeit, a h.ijo 
már vagy száz méteternyire volt a parttól.

Müvészkollégái nevetve integettek néki 
a hajóról.

— Úgy kell neked, — kiáltotta vala­
melyikük — miért nem voltál pontos.

A Berlin-hajón egy gyémánt-rakomány 
volt. Dólafrikábóí szállították Hamburgba. 
Természetesen az óriási kincs a hajóval 
együtt odaveszett.

Londonból sürgönyzik, hogy a Berlin 
utasai, néhánynak kivételével, mmd elpusz­
tultak, a tenger még mindig dob a partra 
holttesteket. A kikötőben óriási az izgalom.

Amikor a hajó sülyedni kezdet, bor­
zalmas jelenetek játszódtak le. A férfiak 
ütötték, pofoztak az asszonyokat és gyerme­
keket, hogy csak előbb juthassanak a meniö- 
csoluiikhoz.

Több uri hölgy ájultan esett össze. 
Néhány gyermekei ósszetiportak. A matrózok 
revolverrel a kezükben akartak rendet csi­
nálni, de a bestiális dühvei szemben tehe­
tetlenek voltak.

Későbbi táviratok jelentik:
Hock van Holland, február 22. Eddig 

29 holttestet sikerült partra hozni. Köztük 
öt asszonyét és egy ötéves fiúcskáét. A 
holttesteket a Lozonburg-sziget partjaihoz 
vetette ki a hullám. A Wodan-gózös meg- j 
érkezett Walterweegba. Azon a iiajóroncson, 
amelyen menekültek vannak, tizen lehetnek. : 
Ue az a vélemény, hogy az elmúlt éjjelen i 
ezek is hullámairba temetkeztek.

London, február 22. Herbert Arthur, ' 
aki a Berlin-hajó utasa volt, királyi meg- i 
bizatással a pétervári, a berlini és a teheruui j 
udvarokhoz volt fontos megbízatással küldve. 
Vele együtt igen fontos diplomáciai okmá­
nyok vesztek oda.

Színház.
Műsor.

8 z o m b a t. „Déryné ifjasszony*, színjáték. 
(B. bérlet.)

Vasárnap, ü. u. „Csikós“, népszínmű.
(Bórlelszünet.) Bsto „Déryné ifjasszony“, szín­
játék. (Kisbériét.)

* A Dunanan apó és fla cimü Offen- 
baGh-operctt került tegnap este az ismert a 
már mé)látott jó előadásban. Az összes sze­
replők tetszettek, köztük természetesen a 
Perozel nővérek is.

* Déryné ifjasssony. Herezeg Ferenc 
legújabb színjátékét február 6-án adták i

először a Vigezinházban. Az összes fővárosi 
lapok a legnagyobb elragadtatással Írtak a 
darabról, melyben Herczeg Ferenc nagy 
Írói tehetsége, fejlődése merész és meglepő 
röptében ezt az irányt mutatja a múlt lelkes 
és ihletett megértését. A Déryné iljasszony 
csodálatosan finomságú részletrajza a magyar 
kuliura ébredésének harcainak és mind a 
küzdelmek közömbös vagy ellenséges szem­
lélőinek. Herczeg Ferenc a darabjával csudát 
müveit: felrázta a rég elhunytakat és ezek 
nem kísérteties halotti táncot járnak, hanem 
nagyon is igaz életet élnek, megmutatják 
vérző sebüket, éhes gyomrukat, sok apró 
huncutságokat s mind azt a fonákságot, 
mohét a méltósággal teljes történelem a 
múltakból kitöröl. Az egész színjátéknak 
harmonikus kedves hatása van. Az irodalmi 
ötvös-művészet egy finoman cizellált darabja 
mindvégig Ízléses és formás.

* Vasárnapi előadások. Vasárnap 
délután három órakor mérsékelt helyárakkal 
A Dunanan apó kerül színre. Este hót és fél 
órakor rendes helyárakkal A Déryné ifj­
asszony.

Ékszerlopás egy 
debreceni ékszerésznél.

Eltűnt ékszerek.
— február 23.

(Siiját tudósítónktól.) Még a múlt hó 
közepe táján, a téli vásárkor Löfkovits Arthur 
ékszerüzletében nagy lopásnak jöttek nyo­
mára. Több értékes, drágaköves gyűrű és 
fülbevaló tűnt el. A lopással azonnal egy, 
az üzletben akkortájt több Ízben járt és 
igen gyanúsan viselkedett asszonyt vádol­
tak.

Az eltűnt ékszerek értéke körülbelül 
2200 koronát tett ki. Mindazonáltal Löfko­
vits Arthur nem tett mindjárt feljelentést a 
rendőrségen, hanem csak most, miután az 
eltűnt értéktárgyak pontosan megleltek álla­
pítva.

A rendőrség széleskörű nyomozást in­
dított a tettes kézrekeritésére. Körözvényét, 
melyet alább közlünk, megküldötte az ország 
összes rendőrhatóságainak, ennélfoga nagy 
a remény, hogy az ellopott ékszereket vala­
hol felismerik és Így a tettes előbb-utóbb 
kézrekerül.

A lopás ténykörülményeit teljesen ma­
gában foglaló körözvény igy hangzik :

Löfkovits Arthur itteni ékszerész, ká­
rára a f. év január hó 14-én vagy 15-én,
2 drb brilliant fülbevaló, 2 drb brilliant 
illusion gyűrű, 1 brilliant rózsagyürü, 1 
drb gyémánt rózsagvőrü és egy brilliant 
gyűrű lopatott cl 2200 korona értékben.

A lopás elkövetésével egy 50 év kö­
rüli közép, inkább alacsony, kövóres ter­
metű, cselédhez hasonló öltözetű, (sötét 
szoknya, fején és nyakán szürke nagy- | 
kendő volt, rajta a vásárláskor) svábos né­
metséggel beszélő nő gyanítható, ki január 
hó 14-én, 15-én az itteni téli országos vá­
sár hétfőjén és keddjén a déli órákban vá­
sárlás ürügye alatt ment be az üzletbe, 
első nap egy aranyszivet vett 5 koronáért 
és válogatott abban a betétben is, amely­
ben éppen az ellopott áruk voltak. — 
Másnap délben, — midőn az üzletben 
csak néhány alkalmazott szokott lenni 
— újból bement és ugyanazon a be­
tétből akart minden áron vásárolni, mely­
ben előző nap is turkált, de mégsem abból 
vett, hanem végül is a kiválasztott egy 
joujout, melyre 2 korona előleget adott 
azzal, hogy másnap érte jön, de a mai na­
pig sem tért vissza.

Az illető nő az egyik alkalmazott fi­
gyelmeztetésére azt felelte németül, hogy 
nem kell őreá vigyázni, nem lop 6.

Jiirek.
A „Debroczen“ szerkesztősége és kiadó­
hivatala Arany János-utoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Megtámadott úrnő.
Herczeg Jánosáé életvessedelemben.

— febr. 22.
(Saját tudósítónktól) Komoly veszede­

lemben torgutt tegnap este városunk előkelő 
hölgytársadalmának egyik ismert t gja, Her- 
czeg János tanítónak a felesége. Herezognét 
ugyanis hazamenet egy zülött alak megtá­
madta és kirabolta. Hogy súlyosabb követ­
kezményei nem lettek a dolognak, az csupán 
a véletlennek köszönhető.

Az esetről tudósítónk a következőkben 
számol be:

Tegnap este Herczeg Jánosné úgy 
6—7 óra tájban haladt hazafelé a főtérről, 
hol az üzletekben különböző bevásárlásukat 
eszközölt. Magával vitt egy kis csomagot is. 
Mikor az — hol Herczegóknek a lakásuk 
van — a Hunyadi-utcával összekötő fasorban 
haladt, egy rongyos ruházatú idegen mellé 
ugrott és kikapta kezéből a csomagot.

Herozegné a nem várt támadásra meg­
rémült, de aztán erőt vett magán és rákiál­
tott az idegenre.

— Mit akar? Adja vissza a csomago­
mat, hisz pamut- s efféle van benne.

A rabló erre visszafordult, kikapta Her- 
czpgnó kezéből a nála levő esernyőt is és 
ráfogta.

— Nem bánom ón, akármi. De ne kia­
báljon, mert ... Itt reprodukálhatatlan sza­
vak kíséretében sértegette az úrnőt.

A megrémült Herczegné sikoltva mene­
kült. A vakmerő csavargó, utánna. A sze­
rencsés véletlen azonban arra vezetett valami 
Daróczi nevű legényt, kinek láttára a züllött 
alak visszafelé rohant. Daróezi ekkor utánna 
szaladt és a nála levő bottal alaposan hely­
benhagyta, ugyannyira, hogy csupán súlyos 
sérülések árán menekülhetett a tettes a rab­
lás színhelyéről.

Herczegék feljelentésére a rendőrség 
! szigorú nyomozást indított. A kapott sze- 

mólyleirás alapján még a mai nap tolyamán 
letartóztatta Dobos rendőrbiztos a tettesl 
Juhász Antal rovott előéletű, munkanélküli 
kőrnives segéd személyében, kit Vendég-u. 
10. szám alatti lakásán fogtak el.

Juhász Antal még csak tegnap délelőtt 
11 órakor hagyta el a fogházat, ahol lopás 
miatt ült 14 napot.

Mile Pál rendővfogalinazó ma este ki­
hallgatta a tettest. Juhász beismeri bűnét, 
de azzal védekezik, hogy kissé ittas volt.

Holnap át fogják adni az ügyész­
ségnek.

A polgármester is beteg. Mint érte­
sülünk, a mai egészségtelen időjárásnak 
betegje lett Kovács József polgármester is, 
aki gyöngélkedő állapota miatt tegnap nem 
lehetett jelen hivatalában s akinek egyelőre 
a szobát kell őriznie

— Elismerés Thaly Kálmánnak.
Zemplónvármegye legutóobi kö gyulésen a 
következő határozatot hozta: Jól eső érzéssel 
tölti el a vármegye törvényhatósági bizott­
ságát, hogy Kecskemét város közönsége a 
legbmsőbb melegséggel emlékezik meg ősz 
tudó-.útikról, Thaly Kálmánról is, aki az 
átirat szinigaz szavai szerint egy élet buzgó 
munkásságát áldozta e korszak tör ót,éti 
adatainak összegyűjtésére és feldolgozására, 
amiért a magyar nemzet iránta sohasem 
szűnő hálával méltán viseltetik Hála és 
elismerés illeti meg őt, mert egész életét a 
Rákóczi-kultusznak szentelte, mert sóba nem 
szűnt meg azon fáradozni, hogy a Rikóezi 
szellemét felélessze, ébrentartsa a magyar 
nemzet minden rétegébe belécsepegtesse. 
Hagyományait, emlékeit, adatai a feledés 
homályából kiemelje, összegyűjtse, feldol­
gozza és ez örökbecsű müvei által alapját 
megvesse ennek a lörténetmegirásuak, a
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melynek eszméit Kecskemét vetette fel, ez 
alkalommal általunk elfogadott hazafias 
szellemű határozatunkat. Mit nyújthatna hát 
neki etry vármegye közönsége, mim hogy 
kész örömmel ragadja meg az alkalmat, a 
hála lobogóját hajtj i meg előtte, esdve a 
magyarok Istenéhez, engedje neki még azt 
az örömet is megérnie, hoyy eszményképe, 
hőn szeretett fejedelmünk, — amiért küzdött, 
harcolt és mindent áldozott, amit e földön 
áldozni lehetett, — független, szabad, ma­
gyar földben nyerje meg örök pihenését.

— Szinti gyi bizottság ülése. Deb­
recen város szinügyi bizottsága hétfőn d. u. 
3 órakor ülést tan. Az ülés tárgyát a szín­
igazgató jelentései s folyóügyek képezik.

— Letartóztatott volt debre­
ceni hírlapíró. Szebenyei Ernő hír­
lapim a múlt évben Debrecenben 
működött egyik helyi lapnál s álta­
lános ismerettségnek örvendett. — 
Innen Marosvásárhelyre ment, ahol 
átvette,a „Székely Lapok“ szerkesz­
tését. Állandóan rágalmazó, támadó 
cikkelyeket irt egyesek ellen, úgy 
mint különösen Farkas Albert fő­
ispán ellen. Tegnap azután hatodik 
sajtóperének vizsgálata alkalmával 
kihallgatásakor olyan nyilatkozato­
kat tett s olyan dolgok adták elő 
mägukat, hogy a vizsgálóbíró elő­
zetes letartóztatásba helyezte Sze- 
benyeit.

— Még egy gyógyszertár Debre­
cenben. Dr. Barta Endre és Darvas István 
még egy gyógyszertár engedélyezését kérték 
Debrecenben. E tárgyban elsősorban a köz 
egészségügyi bizottság van hivatva véleményt 
mondani s e célból délután 4 órakor ülést 
tart.

— Az ipartestületből. Az ipartestület 
lakatos szakosztálya ma délután választmányi 
ülést tartott. Az ülésen folyó ügyeket intéz­
tek el.

— A Zenede matinéja. A debreceni 
Zenede növendékei ma február hó 24-én dél­
előtt 11 órakor hangversenyt tartanak a 
Ze! ede hangverseny-termében. A művészi 
ízléssel összeállított ’ müsorszámokban részt 
vesznek a zongora-tanszakról Kányassy 
Ilonka, Szuter I-abella, László Margit, Teg 
des Margit, Gon da Eszti, Horváth Magda, 
Vass Jolán, Ormós Ilona, Szabó Mária, 
Simonies Rózsi, Somogyi Etelka, Balogh 
Juliska, Dömsödi Mária, Kövendy Dénes, 
Czegléd.y Irén, Eekensberger István. A he­
gedű-tanszakról Hegedűs Endre, Szánthó 
Magda, Weszeczky Oszkár. A gordonka- 
tanszakról Balogh Sándor és Rózsa Endre. 
Helyárak 50 és 40 fillér.

Berger József váltóhamisí­
tásai. Berger József, kábái fakeres­
kedő váltóhamisításai ügyében csak­
ugyan mindennap újabb és újabb 
feljelentéseket hoz. Legutóbb Singer 
Hermann és Lovász Lajos kábái 
lakosok tettek feljelentést. Az előbbi 
névre 10,000, az utóbbi névre 6000 
koronáról szóló váltókat hamisított 
Berger. A vizsgálat folyik.

Minthogy csupán a tető égett le, a kár je­
lentéktelen.

A debreceni iparteattilet március 
hó 10-én, d. e. 9 órakor, saját dísztermében 
tartja meg nyolcadik évi rendes közgyűlését. 
Tárgysorozat: 1. Elöljáróság! jelentés az
ipartestület 1906. évi működéséről. 2. A tes­
tület 1906. évi zárszámadásának beterjesz­
tése; számvizsgálók jelentése és határozat- 
hozatal a zárszámadás felett. 3. Az 1907. évi 
költségelőirányzat megállapítása. 4. 12 elöl­
járóság! rendes- és 18 póttag választása. 
5. 3 számvizsgáló választása. 6. Esetleges 
indítványok.

— Ttiz a Saéchenyi-utoan. Ma este
Szóohepyi-utca 45. szám alatt Müller szál­
lítónak kocsiszínje ismeretlen okból kigyu- 
ladt. A tűz. tekintve a szeles időt, könnyen 
veszedelmessé válhatott volna, de a gyorsan 
kivonult tűzoltóság csakhamar lokalizálta.

— Adakozó pénzintézet. A Takarék­
ős hitelintézet részvénytársaság közgyűlése 
a siketnémák debreceni intézete javára 50 
k.-t juttatott kezeimhez.; midőn a jótékony ado­
mány átvételét kősiönettel elismerem, ugyan­
akkor kijelentem, hogy ezen adománynak 
illetékes helyére eljuttatása iránt egyidejűleg 
intézkedtem. Oláh Károly tanácsnok.

— Vargakerti gyilkosság. A
vargakerti szerelmi dráma ügyében 
folytatott esküdtszék! tárgyalás a 
befejezés stádiuma felé közeledik. 
Ma már a vádbeszédre került sor, 
igy ítélet holnapra egész bizonyos­
sággal várható.

— Nyugalomba vonult rendőrök.
Említettük annak idején, hogy hót közrendőr 
és egy hajdulegény, akik már 10 óv óta ál­
lanak a város szolgálatában beadták nyug­
díjaztatásuk iránti kérelmüket, orvosi bizo­
nyítvánnyal igazolva betegségüket. A nyug­
díj bi/ottság tegnapi ülésében foglalkozott a 
rendőrök nyugdíjazási ügyével s elhatározta 
miszerint javasolja a rendőrök nyugdíjazását, 
miután azok munkaképtelenségüket orvosi 
bizonyítvánnyal igazolták.

— Pályázat a debreceni köe- 
jegyzőségre. Lestyán Adorján kir. 
közjegyző tegnap hirdette meg a 
hivatalos lapban a Zagyva kir. 
közjegyző elhalálozásával megüre­
sedett közjegyzői állásra a pályáza­
tot. A pályázatok március 15-ig 
nyújtandók be.

— Zander-féle gyógyintézetemben
e hó 4-ike, hétfőtől kezdve, az órát beosz­
tását megváltoztattam. A női órák délután 
3—4-ig, férfi órák délelőtt 12—1-ig és dél­
után 6-7-ig, gyermek óra délután 4—5-ig. 
Többek kérdezősködóse folytán szükségesnek 
látom itt közölni, hogv hosszabb időre tör­
ténő előfizetés esetén (félév, egy óv) az árak 
lényegesen kisebbek a rendes dijjaknál. — 
Tisztelettel Dr. Szász Adolf orvos.

— A favágás áldozata. Megemlé­
keztünk arról a súlyos balesetről, amelynek 
egy szegény napszámos embtr esett áldoza­
tul. Sima Sándor ugyanis fát vágott a hatvan­
utcai temetőben s a kivágot fa ráesett. A 
szerencsétlen ember ma este a közkórházban, 
ahová a baleset után szállították, belső sé­
rülései következtében meghalt. Temetése 
holnap lesz a közkórházból.

— A debreceni első takarékpénztár
részvényesei órtesittetnek, hogv a társaság 
f. hó 24-iki közgyűlésére kiállítandó „Igazoló 
jegyeket“, melyek alapján a közgyűlésen 
résztvehetnek és szavazati jogaikat gya­
korolhatják, ma szombaton, f. hó 23-án az 
intézetnél átvehetik. A debreceni első taka­
rékpénztár igazgatósága.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi 
hivatalnál tegnap a következő haláleseteket 
jelentették be: Török Gábor ev. ref. 66 éves, 
Németi Sándornó ev. ref. 83 éves, Nagy 
Mária rém. kath. 18 éves, Bánk József ev. 
ref. két napos, Tóth András ev. ref. 43 éves.

— Rendőri hirek. Bállá István inas­
gyereke télikabátját ismeretlen tettes az 
iparostanonc iskolából ellopta. Bállá azon­
ban felismerte a kabátot Kannengiszer 
ócskaárusnál, akinek a tettes eladta. — 
Trubuez Andrásnő Csapó-utca 43. szóm alatti 
lakos pincéjéből ismeretlen tettes 50 kilo­
gramm babot ellopott. A rendőrség nyomoz. 
— Ma feljelentést tett a rendőrségen Csanak 
Maria, József kir. herceg-utca 18. szám alatt 
lakó szobüleány, ho ;y ismeretlen tettes 
szobájából fekete ruhaalját, 10 korona ér­
tékű, gombos cipőjét ellopta. Ugyancsak 
ma tűnt ol onnan a másik szobalánynak 
szürke ruhaalja és a nevelőnőnek egy egész 
zöld szinü kosztümje. A rendőrség e tömeges 
ruhalopás ügyében szigorú vizsgálatot in­
dított.

x Eljegyzési jegyekben, elegáns 
újdonságok érkeztek Mihály Sámuel papir-

— Felásott holttest. Pár héttel 
ezelőtt a város határában fekvő uj- 
földi tanyákon öngyilkosságot kö­
vetett el Kosztin József 18 éves 
béres üu. Kosztint az ügyészség 
temetési engedélye nélkül temették 
el anélkül, hogy az öngyilkosságot 
bejelentették volna. A debreceni 
ügyészség dacára ennek tudomást 
szerzett a dologról és most az ön- 
gyilkosság tényálladékának megál­
lapítása miatt exhumálást rendelt 
el. Az ezhumálást holnap délután a 
várad-utcai temetőben dr. Isoó János 
törvényszéki orvos fogja végre­
hajtani.

újdonságok érkeztek Minaiy pamut 
kereskedésében és münyomdájában.

Báli legyezők, fésűk, kefék, hajtük 
nők a legnagyobb választékban, igen

x
szappanok a legnagyobb 
olcsón MENTZE HENRIK újdonságok áru­
házában kaphatók, Kossuth-utca 4-ik szám 
alatt.

x Nincs fa Debreozenben, de van
jó meleg alsó ing, alsó nadrág, bélelt kez- 
tyü és harisnyák a Nyakkendő király uri- 

" — .............................. >1 1 'divat üzletében a főposta mellett, ahol
halmozott raktár miatt ezen cikkek leszállí­
tott árban kaphatók.

x Álarcos bál a „Koronádban 
eins 3-án.

már-

— A Tengeri morzsoló áldozata.
Ma délután két szerencsétlenül járt nőt vitt 
tek be a közkórházba. Mindketten ecy és 
ugyanazon tengeri morzsoló áldozatai. Varga 
Istvánná és Boros Juliánná délelőtt munka­
adóiknál egy tengeri morzsológép mellet- 
foglalatoskodtak. Munkaközben Varga Ist­
vánná egyik úját a gép odakapta. Boros Ju­
liánná társnője segítségére sietett, do oly 
szerencsétlenül, hogy a gép az 6 kezét is 
összeroncsoha. A rendőrség vizsgálatot indít, 
hogy kit terhel a felelősség.

x Könyvelőnőt, aki a gépírásban is 
jártas, rendes havi fizetésre felvesz a szín­
házi iroda.

x A tavaszi uj tánctanfolyam már­
cius 5-őn veszi kezdetét a Koronában. Tisz­
telettel Schaff János tánc-tanitó.

LEGSZEBB KALAPOK 
FEKETEMEL

Mulatságok.

Hajtó vadászat. A Nagyerdőn a far­
kasok az amúgy is csekély őz állományt 
pusztítják. A vadász-társulat ennél fogva f. 
hó 24-ón saját költségén hajtó vadászatot 
rendez a farkasokra, miről a társulat tagjai 
ez utón órtesittetnek. Gyülekezés a nagy­
erdei külső erdő őri lakásnál, vasárnap 
reggel. Kimenetel a nagyerdei pályaháztól 
reggel 7 óra 30 porckor a Ballag felé induló 
vonattal

— Hétfőn este elveszett egy női arany- 
nyaklánc lóherével, a színházban, vagy a 
színháztól a Kossuth-u. 8 számig. A becsü­
letes megtaláló illő jutalomban részesül, ha 
Kossuth-u. 8. keresztépületben beadja.

Mérnökök piknikje. A debreceni mér­
nökök előkelő társasága kedélyes pikniket 
rendezett tegnapelőtt a „Bika szálloda“ dísz­
termében. A mulatságon jelen voltak:

Úrasszonyok: . Aczéi Gézáné, Balogh 
Jakabué, Bartók Ágostonná, özv. Bogdán 
Zsigmondiié, Debrcozoni Jenöné, Eritz Er- 
nőné, Gazda Dezsőnó, Golbmann Józsofné, 
Hegedűs Jánosné, Justh Forenonó, Kanoyits 
Gyórgyné, Kajáry Lajosnó, Laszgallner Kál­
mánná, Mnyerszky Mihályné, Mikerz Mik- 
lósné, Paskuta Antal né, Pogány Árminná, 
Redl Sigfriedné, özv. Rajezy Vilmosnó, Rózsa 
Mórnó, Szarukán Sándornó, Tóth Gergelynó, 
Várady Gózánó, dr. Zavilla Bólánó.

Urleányok: Bartók Bella, Balogh 
Aranka, Doscombes Gizella, Devits Margit,
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Ei'icz Palika és Jolánka, Egmann Margit, 
Fialka Sarolta, Lachmann Giziké (Szombat­
hely), Mayerszky Margit, Rajezy Anna, 
Rózsa Ilonka, Szarukán Lili, Somogyi Mária, 
Várady Rózsika.

Kefegyári munkások mulatsága.
A Stern József ós Testvére kefegyár r.-t. 
munkásainak segélyző és önképző egylete 
ma este t irtja meg szokásos bálját az 
„Aranv-Bika“ szálloda dísztermében. Az 
érdeklődés oly nagy mérvben nyilvánul, 
hogy a bál, úgy erkölcsi, mint anyagi sikere 
már előre is biztosítva van. A rendezőség a 
hölgyeket igen díszes táncrenddel fogja meg­
lepni. Jegyek még kaphatók a Stern József 
és Testvére kcfegyár r.-t. városi raktárában 
(Piac-utca) és este a pénztárnál.

Távirat és telefon.
Nem tart a Ház ülést.

Budapest, febr. 22. A Ház mai 
üiósében úgy általánosságban, mint 
részleteiben elfogadta a katonai ár­
vák és özvegyek segélyezéséről szóló 
törvényjavaslalatot, mely után a 
Ház elhatározta, hogy legközelebbi 
ülését csak hétfőn tartja meg.

A tanítók fizetésrendezése.
Budapest, február 22. A közoktatásügyi 

miniszter ma kezdte tárgyalni a tanítók 
fizetésrendezéséről szóló törvényjavaslatot, 
mely .mellett Hock János szép beszédet tar­
tott. Érdemi döntésre csak a bizottság ké­
sőbbi ülésein kerülhet sor.

Újabb lelepzezések.
Budapest, február 22. A kép­

viselőház zárszámadási bizottság 
aktáiból egyre több kerül a nyil- 
vánossgra. Ma egy 2000 koronás 
elismervény ügye lett nyilvánvaló. 
Pázmándy Dónesnek egy nyugtá­
járól van szó, amely az igazolja, 
hogy Pázmándy 2u00 koronát vett 
fel a darabont kormánytól meg nem 
állapítható célra. Azt beszélik, hogy 
Pázmándy a kormánynak ezért az 
összegért külföldön politikai szol­
gálatokat teljesített. Még két nyugta 
ügyét hoztak nyilvánosságra ezen 
kívül. E szerint Pályi Ede, a „Ma­
gyar Szó“ szerkesztője 1000 koro­
nát vett fel a nyugta szöveg szerint 
sajtó közlemények elhelyezéséért. 
Palyi másik nyugtája 5000 koroná­
ról szól s Pályi névjegyén van ki­
állítva.

Közönség köre.
Elégedetlenség egy szövetkezet 

körében.
Tisza István hires „petróleum“ bank­

jának viharos közgyűlése óta talán nem is 
volt még egy pénzintézetnek sem olyan köz­
gyűlése, mely man olyan hangos elégede;- 
lenség támadt volna, mint a milyen a „Hajdú- 
megyei népbank, mint szövetkezet“ ez évi 
közgyűlése után keletkezett a szövetkezeti 
tagok körében. Az igazság kedvéért azonban 
mar itt meg kell jegyeznünk, hogy ezen 
elégedetlenség oka korántsem az intézet 
pénzügyi vezetése, hanem inkább az igaz­
gatóságban előfordult személyi differenciák 
ós egy bankhoz egyáltalán nem méltó súrló­
dásokban rejlik.

Tudvale• őleg a H. N.-nál nincsen ügy­
vezető-igazgatói állás szervezve, hanem ezt 

i a tisztséget az igazgatóság három tagja 
együttesen látja el. Utóbbi időben e bizott­
ság egyik fiatal tagja magának ambicionálta 
az ügyvezetői állás létesítését, amit azonban 
az igazgatóság túlnyomó része, a szövetke­
zeti tagok felfogására támaszkodva, ellenzett.

És itt kezdődik a dolog pikáns része.
Az ez évi közgyűlést megelőző 

igazgasági ülésen abban állapodtak meg, 
hogy a kisorsolt igazgatósági tagokat újra 
beválasztják ós ezen megállapodás keresztül 
vitelére solidaritást is vállaltak. Igen ám, de 
mi történt? Mivel épen azok a tagok voltak 
kilépendők, kik az ügyvezetői állás ilyetén i 
való betöltésének leghevesebb ellenzői vol­
tak, az igazgatóság azon tagja, ki ez állásra 
pályázott, a megállapodás és solidari'ás da­
cára a szokásos eljárást ól . szövetkezeti 
tagok óhaját kijátszva rokonai és alkalma­
zottai segítségével a kilépő igazgatósági ta­
gokat kibuktatta és helyettük üzleti érdek- 
társait hozta be. Ezen eljáiás annyival in­
kább elitélendő, mert épen a kibuklatott 
igazgatósági tagok voltak az intézet tulaj- 
donképeni megállapitói és kiváló érdemeket 
szereztek ezen pénzintézet felvirágoztatása 
körül.

A közgyűlést követő délután kínos 
zneglcpetóssci értesültek e csalafintaságról a 
tagok, kik abban a hiszemben, hogy az igaz­
gatóság megállapodása betartatik és igy a 
légiek újra egyhangúlag meg lesznek vá­
lasztva, el sem mentek a közgyűlésre. Az i 
általános elégedetlenség abban is nyilvánul, 
hogy széleskörű mozgalom indult meg ezen 
közgyűlés megsemmisítése iránt, már csak 
azért is, mert a választás nem felelt meg az 
alapszabályok követelményeméit.

Mindenesetre sajnálandó, hogy egy ko- I 
moly vezetést igénylő pénzintézet vezetésé- j 
nól ilyesmik előfordulhatnak, amik azután 
káros hatással lehetnek az intézet tovább 
fejlődésére nézve.

D. R.

Elhunyt képviselő.
Budapest, febr. 22. Szluha János tolna­

megyei országos képviselő ma még vendége­
ket fogadott lakásán, akikkel barátságosan 
beszélgetett. Ebéd alatt hirtelen rosszul lett 
s rövid idő alatt meghalt.

A nemzetiségi sajtó megrend- 
szabalyozása.

Budapest, február 22. A kér- 
vényi bizottság ma tárgyalta 32 
város törvényhatóságnak a nemzeti­
ségi sajtó megrendszabályozása tár­
gyában küldött feliratát. Elfogadták 
az előadó ama javaslatát, hogy e 
tekintetben a választási ós nemzeti­
ségi törvényt szigorítani kell.

Az orosz duma választások.
Póéervár, febr. 22. (P. t. ti.) A duna- 

válasziások végleges eredménye még nem 
ismeretes, de most is biztosra veszik, hogy 
a kadotpárt nagy többségbe jut.

T<C6tJK.«UiK!r'S6
S8S8?Í*»'t'*i;

Törvényszék.
§ A kereskedő-segéd gyilkosa. Bi­

zonyára élénk emlékezetében van a közön­
ségnek az a gyilkosság, mely mintegy két 
évvel ezelőtt a mikepőrcsi országúton tör­
tént, hol Tóth József bádogossegéd leszúrta 
Márton József kereskedő segédet. Annak 
idején ez ügyben tartott esküdtszóki tárgya­
láson, tekintettel a vádlott büntetlen elő­
életére ós arra, hogy a gyilkosságot beszá­
míthatatlan állapotban követte el, 2 évi és 
hat hónapi fogházra ítélte Tóthot a törvény- 
szók. Tóth ebből a büntetésből két évet 
már kitöltött és snost hivatkozással a börtön­

beli jó magaviseletére az ügyészség utján 
azt kéri az igazságügyminisztertől, hogy a 
hátralevő hat hónapi fogházat engedje el 6s 
helyezze szabadlábra.

§ Hűtlen vincellér. Erdős Márton 
vincellér 1906. óv tavaszán gazdájától, Geiger 
Vilmostól mintegy 25 ezer darab szőlővesszőt 
410 korona értékben ellopott. E bűnéért ál­
lott ma a debreceni törvényszék előtt. A bi­
zonyítási eljárás során kitűnt, hogy felesé­
gével egyetemben követte el a lopást. Miu­
tán tettüket beismerték, a törvényszék ezt 
enyhítő körülménynek véve Erdőst csupán 3 
heti, feleségét pedig orgazdaság vétségéért 
14 napi fogház a Ítélte. Az Ítéletbe a vád­
lottak belenyugodtak.

Csarnok.
____

Avégrendelet titka.
— Regény. — 26

— Tudod-e, kedves barátom, hogy e'i 
mind nagyon szép? — mondja a festő ko­
moly arccal. — Valami természetes ihlettsé 
érezhető ki belőle I Biztositlak róla, hog§ 
Krisztiánja e levelet olvasva csicsergésre fa^ 
kad — tette hozzá, ujjait az ajkához vive" 
mintha csókot hányna. — De tudod-c mi» 
mégis legszebb mégis a te leveledben ?

- Mi?
— Az, hogy megtaláltad költői eredet. 

Hát azonnal leülsz és Írni fogsz egy regényt! 
Van hozzá tollad I ... A regény, az a te 
valódi hivatásod 1

X.
A következő nap is elmúlt.
Róbert, gyönyörű levelére nem kapott 

választ. Krisztiánja képtelen volt az írásra 
sebe miatt. Ribert másnap még két alázatos, 
forró szavú levelet küldött neki, melyekben 
csaknem bocsánatáért rimánkodott.

Azt a kegyet kérte legalább Krisztiánjá­
tól, küldené hozzá Gertrudot, hogy híreket 
halljon felőle.

A harmadik nap Rival valami fontos­
kodó, komoly arcot vágva, jött meg Krisz­
tiánja lakásáról.

— Krisztiánia?! — kiáltá Róbert, ki 
bizonytalanságában valami újabb katasz­
trófát sejtett.

fFolyt köv.)

Kiadja: a „Debreozen“ Hírlapkiadó 
Részvénytársaság.

Kitűnő minőségű 
rFF1 pörkölt =

mely ízre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan, 
naponta friss pörkölés

kapható 24

félegyházi János
motorüzemü kávépörköldéjóben

piacz- és JHIiklós-utcza sarok.



•'»' ' • 
$$I

■» *> v

ry,‘..'

>1 fh
/

l9U7 itibmai 28

2572—1906. szára.

Árverési hirdetmény.
Debreczen szabad kir. város tör­

vényhatósági bizottsági közgyűlése 
24| 1319—1907. bkgy. sz. alatt hozott 
és belügyministeri jóváhagyást nyert 
határozatában kimondotta, hogy a 
város tulajdonát képező és a köz­
vágóhíd déli oldalán elterülő úgy­
nevezett Baik-Szilágyi-féle telekből 
10 holdat — a sertés-szállás és elő­
legező intézmény céljaira nyilvános 
árverésen elidegenít.

Ezen határozat folytán a városi 
tanács az árverés határidejéül 1907. 
évi február hó 27-ik napjának dél­
előtti kilenc óráját, helyéül pedig a 
városháza közgyűlési termőt kitűzi 
és az árverelni szándékozókat azzal 
a megjegyzéssel, hogy az árverési 
feltételeket a hivatalos órák alatt a 
városi számvevői hivatalban meg­
tekinthetik, — ezennel meghívja.

Debreczen, 1906 február 19-én.

A városi Tanács.

MOSOGEP,
facsaró-, mángorló-, dagasztó- 
és vajküpülő gépek, takarék- 
tűzhelyek és konyhaedények 

raktára
SESZTINA LAJOS

vaskereskedésében
I DEBRECZEN. PIAC UTCA 23.

ct. ét kir. udvari szállító
TEMESVÁR: 

Mag-, Növény-, Rózsa- és Fa- 
nagytenyészetek.

(Müveié.i terület 84 hold ) 101
------  VILÄGKI ítéli =

A LEGJOBB MAGVAK Kerti- és mezei ?cteinÉnyezésre.
(Mühle megv.l jíiigben elérhetek, <e ebben felUlmulheJetlanek.)

A legnemesebb gyümölcs-, dísz- és sorfák
(■űkl/fái teehizer átültetettek, lei likolizettik, minién«« jól él bl.te.en 

gyarapodnak.)

A legszebb fenyőfélék, díszcserjék, rózsák stb.
(Nilkie tületevül mini tililiek. elit- él kúizócuriei, vélemlnt rétiéi é létété 

legszebb vlráguak) . .
I 6 koronás felüli értét bee bárhová bérbewtvt tUUytwH.(Poiteogomeiok legyekkel 6

Muhle kertészeti kézikönyvei dilettánsok ezáméra a legjobbak, megrendelésekhez
Ingyen osateltatnek.

Dúsan Illusztrált föárjegyzék - páratlan a maga nemében - kívánatra bárkinek 
ingyen és bér mentve megkltldetlk.

Vigyázni ezen bejegyzett védjegyre 1

AZ EGÉSZSÉG
0 védbástyája a jó táplálkozás, w
Sorvasztó betegségben szenvedő, erőben, testsúly­
ban visszamaradt, vagy fogyatkozó egyéneknek 

igen fontos az a tudat, hogy az
Egge r-e mulsióba n
oly szerrel rendelkeznek, moly teljes mértékben 
képes pótolni testalkatuk és egészségük hiányait 
és helyreállítani az elveszett erőt. Kérjük a t e. 
orüos urakat és a közönségeit üzetoscu EGGLR- 

féle készítményt követelni. 492.
A NÁDOR-GYÓGYSZERTÁR 

Budapest, VI., Váci-körut 17.
bárkinek küld egy ingyenes próbát 30 fillér elő­
zetes beküldés ellenében, (csomagolás ős portóért.)
Egy eredeti nagy üveg EGGER-EMULSIÓ 2 korona.
Kapható Debrecenben : Balázs Ödön, Füleky Pál, 
Mianer Manó, Koi zián Dezső, Mihálovits Jenó 
Muraközi László,KádakovitsGéza,ür sz Nagy Fe­
renc, Sziltz Ferenc, Tóth Bé a gyógyszerészeknél.

ü Nagyváradon m
egy férfi

ruha-raktár
azonnal olcsón eladó.

Cim:

KisseíIz Fűlöp
Nagyvárad Zöldfa utcza. uo

Modern lakóházak, villák
valamint egyéb

1H épületek tervezését *i
és felépítését, művezetést, épületbecs­

lést stb. vállal,

Pavlovits Károly
műépítész

Debreczen, Koesuth-ulca 26. sz.

Ha köszvényben, reumában, ischiásban I
szenved, — vegyen egy üveg

Dr. FLESCH féle
KÖSZVÉNY-SZESZT,
mely csuszt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát- és derékfájást, kezek és lábuk gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatokat biz­
tosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő 
alatt észlelhető. Kapható dr. Flech E. M 
.Magyar korona“ gyógyszertárában, Győr, 
Baross-ut 24. sz —Másfél decziliteresüveg 
ára 2 kor. Huzamosabb használatra voló 
„Családi“ üveg ára 5 kor., 3 kis vagy 2 
„Családi“ üveg rendelésnél már bérmentve 
—- utánvéttel küldjük.-------- 5—

PLEWA"
Csak az eredeti

motorok és 
locomobilok

szolgáltatják a legolcsóbb és legmegbízha­
tóbb üzemerőt malom és gazdasági célokra. 
Tartósságuk egy emberéletre van kiszámítva. 
Fogyasztás 2—3 fillérnyi nyersolaj, ben­

zin vagy szivógáz lóerő és óránként. _ 
Árjegyzék év költségvetés ingyen. Kedvező 

fizetési feltételek.

Czim:

zDZÉasriEis b.
motorspecialista

Budapest, V., Lipót körút 15. sz.
lire« • eiieet pitém fiüegjml éi megírliii.

Akik magukat fáradtnak és
kimerülleknek érzik, akik 
idegesek és erőtlenek, azok­

nak a
Sanatogen

életkedvet és életerőt ád, 
több, mint 3000 tanár és 
orvos elsőrendű javallása. 
Kapható a gyógyszertárak­
ban és drogueriákban. Bro­
súrát ingyen és bérmentve 

küldenek:
BA.TJEFL és Társa.

S. W. 48. ós a vezérképviselőség 
Brady C. Wien I.

tto
aim

Vasas Kina-bora.
Bóqví egészségügyi kiéüités 1000 legmaga- 

swhb Uiünte'és.
Erősitőszer gyengélkedők, vérszegények és 
lábzók részére. Étvágygerjesztő, idegerösitő, 

vérjavitó szer. — Kiválóan jóízű.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata. 

Kapható:

J. Sorravalló-nál
Triesz-Barcola.

A gvógszortárakhau '/» lit ü. 2 kor. 60 fill. 
1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.
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so szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel szedett szó 6 fikér.
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Ismeretségét keresem azon fiatal leány­
nak, kit, kölcsönös inegtetszós esetén, nőül 
vennék. Levelet „Boldogok leszünk“ jelige 
alatt kérek a kiadóba.

ipa
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

olcsón

Füszerüzlet berendezés, füszertáblák, jóg- 
hütő olcsón eladó. Füvószkert-utca 14. 155

FÖLDVÁRI
urczA

Telefon 168.

Ügyes, megbizható takarítónő,
szobapadló fényezéshez (vikszoláshoz) is ért, 
kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 148

Lakás kerestetik. Két szobás lakás elő­
szobával május 1-re kerestetik. Értekezhetni 
Eötvös-u. 10. sz. n.

Gouwérirozást 3 krajcártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap-áruháza, 
Debreczen, Kistemplombazár.

Ügynökök magas jutalékkal vagy fix 
fizetéssel, állandó pénzszerzésre tehetnek 
szert, ha könnyen ajánlható, jól bevezetett 
czikket ismerőseik körében forszírozzák. — 
Ajánlatokat a kiadóhivatal elfogad.

Kerestetik: kót szoba, előszoba, lehetőleg 
gáz világítással, irodai czólra, Piacz-utczán. 
Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

útf 1«.

JXC4M.

Marczali,
Legújabb kor története.

uj diszkötésben 
8'50 forint helyett csak

5 forint ►
Harmathy

könyvüzletében
Füvészkert-utcal4.

Telefon 374. 
Tanuló felvétetik.

Postakönyveket
kiadóhivatalban.

felárban lehet venni a

Lapelárusitók, fiuk, asszonyok, férfiak 
ujságárulásra felvétetnek a „DEBRECZEN“ 
kiadóhivatalában Arany János-utcza 2. szám.

Oki. tanító vagy tanítónő napidijasként 
fölvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

Harisnyakötő iparvállalat. Harisnyák 
kötése és fejelése felvállaltatik. Benyáts Emil­
nél, Debreczen, Tisza-palota

Két ház és egy kerti lakóház eladó.
Szóchenyi-utca 50. szám, Arany János-utca 
59. szóm és Tóeós-kert II. járás, GO. szám 
alatti ház és pedig az utóbbi kót méter magas, 
uj deszkakerítéssel körülzárolva, örökáron 
eladó. A három ház ára együtt, mintegy 
5UX) korona bérjövedelemmel GO,000 korona, 
vagyis 30,000 forint, amelyből előlegcsen 
10,000 korona, vagyis 5000 forint fizetendő, 
a többi pedig 4 év alatt 6 százalék, kamat 
mellett részletekben is törleszthető. Értekez­
hetni Arany János-utca 59. szám alatt. 170

Biztos eredményt ér el mindenki, ha a 
DEBRECZEN 

apróhirdetési rovatát igénybe veszi,

=DKBRECZEA, KISTEMPLOM BAZÁR =

Menyasszonyi kelengye 
Női divat szövetek 
Velezek — Selymek

11 Linoleum 1

Kiadóhivatal: Arany János-utca 
2-dik szám.

I fi Ijarmat-Créme I
I ----  arczszépitő és bőrápoló kenőcs. ír I
■■■■ mrly teljesen ártalmatlan ésmely telje 

sem higanyt, sem olmot nem 
tartalmaz, a legrövidebb idő 

alatt megszüntet mindenféle 
szeplöt, máj foltot, pattanást, bor­
átkát. (miteseer) s bőrbajokat. 
Kisimítja a ránézésed i kezdő 

arezbórt s azt fehéré, üdévé 
teszi. — Legjobb óvszer a szél 
és a nap befolyása elles az 
arezra. Nem zsíroz, teli át nappal 
is haszaálható. Hatása gyors és 

biztos.
Egy tégely Harmat-Créme 1K

Kcmitóhely ■ főraktár

Mihalovics Jenő gyógy tára
Debreczen, Főpiac 31., 
városházzal szembe*. 2! lm

Hajdumegye Földes Községében a piacztéren

egy jó péksütő de kiadó
uj kemencével. Értekezhetni Grosz Sámuel kereskedővel Földesen.

SZŐNYEGHÁZ!

€gész uj szállítmány
érkezett valódi

Perzsa-szőnyegekből
!!!!Óriási választék!!!!
! Jutányos szabott árak!

gosznay ]. és Cársa
sz5nye$háza 15,

Debreczen, Kossuth-utcza 5. sz.
I zyHOSANQZS

1 (Köszvény /] ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek a hiresIII

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert.
egy nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k 
66 f., 3 üveg 6 k 65 f. bérméntve utánvéttel.

Egyedüli készítő
örési Nagy Pereicz

gyógyszerész
Debreczen.

lil "1 <Qsuz!

!! Mélyen leszállóit árak!!
Különösen kiemelendök:

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr. 
Jó mosó velez és flanelek métere 25, 28, 
32 kr. — 120 cm. széles Angol Cheviot 
métere 55, 75, 80, 90 kr. — 120 cm. széles 
tiszta gyapjú kockás Cheviot métere 70 kr. 

1 db mosó zefir blúz 70 kr.
1 darab fllanel blúz 2 frt.

Fekete és szines léifi nyakkendők
óriási választékban, 

feltűnő olcsó árakhoz 1 
Maradékok félárban.

Szilié Lajos Fiai
vászon-, divat- és szónyegániház.

Valóságos aranybánya
vállalkozók részére

legújabb automatánk.
Néhány ilyen automatának felállítása 

biztos havi jövedelmet hoz.

városban egy
kerestetik 1000 korona tőkével.

Ajánlatok „Rente“ jelige alatt az „Ál­
talános Tudósító“ hirdetési osztályához 
Budapest, VII., Erzsébet-utca 41. szer- 

k esztendők. 152

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomda vállalatánál.
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